

Pro-Skills	
<b>Zemlja</b>	Kosovo
<b>Region projekta</b>	Opština Peć
<b>Početno stanje</b>	<p>Najveći potencijal i izvor Kosova ostaje omladina. Sa nedavno preduzetim obrazovnim reformama od strane Vlade Kosova, posvećena pažnja mladima Kosova otvara jedan novi prozor nade za ekonomski razvoj kroz stvaranje novih i mladih stručnjaka.</p> <p>Jedan od glavnih problema sa kojima se suočavaju mladi na Kosovu je nedostatak specifičnih i prilagođenih obrazovnih razvojnih programa i programa za izgradnju ljudskih kapaciteta, što je prouzrokovalo visok stepen nezaposlenosti. U odsustvu ovih razvojnih programa i perspektive, veliki deo mladih ima tendenciju da ilegalno emigrira.</p> <p>Obrazovni programi nisu u potpunosti u skladu sa zahtevima tržišta za radnu snagu.</p> <p>Škole za OSU ne pripremaju učenike za tržište rada zbog nedostatka infrastrukture, metodologije nastave i nedostatka praktičnih mogućnosti za učenje. Praktični rad se retko obavlja jer u školama nedostaju laboratorije ili radni kabineti u zgradi, nedostatak sporazuma sa spoljnim poslovima koji bi mogli pomoći školama tako što bi učenicima omogućili stažiranje u njihovim kompanijama.</p> <p>Drugo ograničenje kojima se suočavaju učenici jeste nedostatak informacija o karijeri i mogućnostima za zapošljavanje i perspektivama.</p>
<b>Objektive</b>	<p>Poboljšani pristup za zapošljavanje mladih diplomiranih stručnjaka zbog dodatnih zahteva tržišta, završenih stažiranja i unapređenje saradnje između privatnog sektora i obrazovnog sistema.</p> <p>Projekat treba adresirati dva specifične objekte;</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Održavanje novih obuka i stažiranja na raspolaganje učenicima iz stručnih škola sa dodatnim veštinama bitnih za tržište,</li> <li>2. Stručno obrazovanje u oblasti turizma, prerade drveta, ICT i prerade metala što ima jedan povećan fokus na razvoj veština bitnih za razvoj tržišta,</li> </ol>
<b>Očekivani rezultati</b>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1.1. <b>Opštinski radni odbor</b> je osnovan i procenio glavne nedostatke <b>OSU-a obrazovanja i stručne obuke za turizam, ICT, preradu metala i drveta</b></li> <li>1.2. Dizajn i implementacija novih obuka za stručne učenike adresirale su neke od nedostataka,.</li> <li>1.3. Opštinska radna grupa razvija, usvaja i zastupa <b>najmanje 2-5 koncepata</b> koji utiču na poboljšanje kurikuluma u OSU školama.</li> <li>1.4. <b>Oko 150 učenika/ godišnje 12. razreda</b> su opremljeni sa savetima i načinom apliciranja za zapošljavanje i obavljanje praktičnog rada ili obuke u kompaniji;</li> <li>1.5 <b>Najmanje 15 kompanija</b> je počelo da nudi programe stažiranja i mentorstva</li> <li>2.1. Razvoj i implementacija stručnih obuka podržalo je <b>150 učenika 12. razreda OSU</b> za povećanje veština i kompetencija koje će mlade približiti tržištu.</li> <li>2.2. <b>Najmanje 5-8 predloga</b> za reforme za prevazilaženje strukturnih</li> </ol>

prepreka su formulisani i podržani od strane jednog širokog saveza i usvojeni od strane odgovarajućeg organa.

2.3. **2 OSU škole u Peći** razvile su jednu internet platformu za stažiranje / obuku za učenike OSU.

2.4. **Oko 30 kompanije** u Peći koristilo je kvalifikovanu radnu snagu iz programa obuke i stažiranja.

---

<b>Korisnici</b>	<p>Ekonomska škola za OSU "Ali Hadri", <b>oko 80 učenika 10. do 11. razreda i 40 od 12. razreda (godišnja statistika)</b></p> <p>Tehnička škola za OSU "Shaban Spahija" <b>oko 425 učenika 10. do - 11.razreda i oko 95 učenika 12. razreda</b></p> <p>Preduzeća ICT, industrija turizma, prerada metala i drveta <b>oko 20 preduzeća u opštini Peći</b></p>
<b>Partneri</b>	<p><b>Omladinski Savet Kosova</b></p> <p>Omladinski Savet Kosova (OSK) je jedna omladinska nevladina organizacija (NVO) osnovana da aktivira mlade kosovare da odgovore na njihove probleme izazvane masovnim proterivanjem iz njihovih domova za Albaniju u 1999 godini. On predstavlja glasove mladih; promoviše samoorgaizovano obrazovanje, razvoj i zabavu za mlade; i aktivno uključuje mlade u stvaranju i razvoju značajnih omladinskih politika.</p> <p><b>Institut za Obuku i Ekonomski Razvoj IOER</b></p> <p>Institut za Obuku i Ekonomski Razvoj (IOER) je visoko posvećen, sa obimnom mrežom, društveno odgovorna domaća Kosovska kompanija, formirana i registrovana sa sedištem u Prištini. Kao pružilac obuka nudi konsultantske usluge i obuku u ; obukama za finansijski sektor, za javni sektor, za SME, za civilno društvo, za administrativne službenike, za tražioce posla, stručnu obuku, prilagođene obuke /usluge, razvoj nastavnih planova i programa, itd.</p>
<b>Trajanje</b>	Datum početka I završetka projekta januar 2017 - decembar 2020 godine
<b>Odgovorno lice i kontakti i webstrana</b>	KYC, Lirona Rexhepi at <a href="mailto:lironarexhepipf@gmail.com">lironarexhepipf@gmail.com</a> <a href="http://www.kyc-ks.org">www.kyc-ks.org</a> ITED, Driton Berisha at <a href="mailto:dritonb@gmail.com">dritonb@gmail.com</a> <a href="http://www.ited-ks.com">www.ited-ks.com</a>

---